

# Советское Земледелие

Орган Кемского РК КП(б) КФССР и исполнома райсовета  
29(1673) | Пятница, 19 марта 1943 года | Цена 15 к.

## УСИЛИТЬ ТЕМПЫ ПОДГОТОВКИ К СЕВУ

До весенне-полевых работ остается не более полутора месяцев. Уже сейчас каждый колхоз, каждое предприятие, имеющее подсобное хозяйство, должны на отлично подготовиться к весне, чтобы провести сев в самые скатые сроки и на высоком агротехническом уровне.

Первым в районе закончил подготовку к весеннему севу колхоз "Путь к социализму", Маслозерского сельсовета (пред. правления т. Трубецкий); в основном закончил подготовку также колхоз "Ильинский" (пред. правления т. Степанов). Эти колхозы полностью обеспечены семенами, отремонтирован весь сельхозинвентарь, хорошо подготовили тягловую силу к весне, заготовлены и вывезены удобрения на поля.

Однако, в целом по району подготовка колхозов к севу идет крайне неудовлетворительно. На 10 марта план вывозки удобрений на поля колхозами района выполнен всего лишь на 46,8 проц., план заготовки торфа — на 21 проц., всего лишь на 50 проц. отремонтирован сельхозинвентарь. Безобразно плохо идет заготовка картофельных верхушек.

Совершенно нетерпимое положение с подготовкой к севу в колхозах "Ильинский" (пред. правления т. Павлов), имени Кирова (пред. правления т. Тергусова) и "Труд", (пред. правления т. Кондратьева). В результате безв

едательности правления в колхозе "Ильинский" до крайности расшатана трудовая дисциплина, многие колхозники систематически не выходят на колхозную работу, вывозка навоза из поля приостановлена. В колхозе имени Кирова план вывозки навоза выполнен на 11 проц., из 80 тонн торфа не заготовлено ни одного воза. Из 8 плугов, подлежащих ремонту, отремонтировано всего лишь 4. Не занимаются как следует вопросами подготовки к севу исполнкомы Подужемского и Пильдозерского сельсоветов. Во время зимы в колхозах района побывали десятки представителей райсовета, но и они не пришли на месте всех необходимых мер, чтобы выправить создавшееся положение с подготовкой к севу. Настало время, когда необходимо принять решительные меры по усилению темпов подготовки к севу. Важное промедление подготовки к севу есть прямая предпосылка к срыву весенне-полевых работ, к снижению урожая. И тот из руководителей колхоза, кто допускает такое положение, совершают тягчайшее преступление перед родиной.

Женщина — решающая сила в колхозе, и надо уже сейчас по-серьезному заняться организацией детских садов, детских яслей, детских площадок, чтобы дать возможность всем женщинам активно участвовать в подготовке и проведении весеннего сева.

## ОТЧЕТ ДЕПУТАТА ПЕРЕД ИЗБИРАТЕЛЯМИ

На днях депутат Верховного Совета Карело-Финской ССР тов. Орлов в клубе железнодорожников выступил перед избирателями с докладом по итогам З сессии Верховного Совета КФССР.

Тов. Орлов рассказал избирателям об огромной работе, проделанной трудящимися тыла в дни Отечественной войны в помощь фронту. Все отрасли промышленности и сельское хозяйство республики успешно справились со своими задачами в 1942 году.

Кировская дорога — фронтовая дорога, — говорит докладчик, — и, несмотря на серьезные трудности, кировцы успешно справились со своими задачами. Несмотря на все усилия, врагу не удалось парализовать работу дороги. Поезда шли и

идут, доставляя грузы фронту.

Однако, страна и фронт требуют от железнодорожников лучшей работы. До сих пор из транспорта нет большевистской борьбы за экономию твердого топлива, горючего и смазочных материалов. Это стратегическое сырье отдельными машинистами и руководителями расходуется бесконечно. Среди железнодорожников имеются еще рабочие, не выполнившие норм.

В своем выступлении на собрании железнодорожников диспетчеров тов. Алексеев рассказал о борьбе коллектива диспетчеров за выполнение графика движения и заверил собравшие, что они, ликвидируя недостатки, в 1943 году добьются лучших результатов в работе.

## ДОСКА ПОЧЕТА

### ПЕРЕДОВИКОВ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА

По решению жюри на районную доску почета передовиков сельского хозяйства заняты:

1. Колхоз "Путь к социализму", Маслозерского сельсовета.
2. М. Т. ТРУБЕЦКИЙ, пред. правления колхоза "Путь к социализму", за хорошую организацию работы и практическое участие в подготовке к севу.
3. Н. Б. АБРАМОВА, колхозница колхоза "Путь к социализму", выполняющая нормы на вывозке навоза на 110—120 проц.

**КРАСНОЕ ЗНАМЯ — ПЕРЕДОВОМУ КОЛХОЗУ**  
Обсуждая итоги сельскохозяйственного соревнования колхозов на лучшую подготовку к весеннему севу, районное жюри установило, что первое место по подготовке к севу занимает колхоз "Путь к социализму", Маслозерского сельсовета, пред. правления тов. Трубецкий).

На 10 марта колхоз выполнил план вывозки навоза на 94 проц., план заготовки торфа — на 120 проц. В колхозе полностью засыпаны семена, отремонтирован весь инвентарь, созданы фуражные фонды, тягловая сила в состоянии хорошей упитанности.

Районное жюри решило присудить переходящее Красное знамя Кемского райкома партии и райсовета депутатов трудающимся передовому колхозу "Путь к социализму".

перед государством соответствующую кару.

В Подужемском сельсовете есть первичная партийная организация (секретарь т. Семенова) и комсомольская организация (секретарь т. Антонов), которые по существу не интересуются работой колхоза и не помогают правлению в укреплении трудовой дисциплины. Агитационно-массовая работа в селе не проводится, колхозные собрания коммунисты и комсомольцы не посещают.

Чтобы в ближайшее время в колхозе исправить положение, колхозу потребуется сейчас серьезная помощь со стороны районных организаций.

## НА ТРАНСПОРТЕ

### Лучшие машинисты депо представлены к награде

Паровозные бригады в составе машинистов И. М. Щеголева и П. Н. Смирнова, помощников машинистов А. И. Фролова и И. Ф. Дикого, кочегаров В. А. Воронина и Ф. И. Олейникова, благодаря честному уходу за паровозом, довели пробег паровоза между оботчками до 110.000 км. вместо 60.000 км. по норме.

Теперь, выйдя из подъёмного ремонта и включаясь в предмайское соревнование, эти бригады взяли на себя обязательство —

М. Пономарев,  
пред. МК депо.

### КОЛЬЦЕВЫЕ ПРОБЕГИ

Машинисты Кемского депо вменили в практику кольцевые пробеги паровозов. На днях машинист Голицын провел состав от Лоух до Сумпосада без захода в основное депо.

По этому же маршруту сделал кольцевой пробег машинист тов. Котов.

Руководство депо и отделения выделило 3 лучших паровоза для следования по кольцевым маршрутам. Эти поезда будут водить машинисты Захаров и Пашин, Стриженев и Котов, К. М. Щеголев и Кириллов.

## \* ПО ГОРОДУ И РАЙОНУ \*

### С 3-го на 1-е место

В республиканском соревновании работников связи Кемской районной конторы связи в феврале заняла первое место. План доходов за февраль коллектив связистов выполнил на 129,8 проц. Замедление

### Интересная лекция

"Марксистско-Ленинское учение о судьбах войны" — на такую тему лектор тов. Галицкий в своем изложении дал подробный анализ причин, порождающих войны.

телеграмм на передаче снижено до сотых процента, на доставке за месяц не было случая замедления телеграмм.

Совершенно ликвидированы растраты, хищения, необмен почты.

### Новые колхозные надры

18 марта при Райво-

закомчили работу семидневные курсы подготовки бригадиров-подводников. Через краткосрочные курсы подго-

твлены пять бригадиров для колхозов имени Кирова, "Ильинский", "Трубецкого", "Путь к социализму" и "Мая".

Выпускают товары ширпотреба на базе местного сырья и отходов производств лесозавод № 1 освоил производство товаров ширпотреба, которых в этом году выпущено на 25.000 руб.

В цехах, которыми руководит инженер-орденоносец тов. Доли-

нов, изготовлены тысячи комплектов домино, 190 комплектов шахмат, 1.000 медицинских трубок.

В конце этого месяца будет освоено новое производство по выпуску деревянных изделий.

## ПАРТИЙНО-КОМСОМОЛЬСКАЯ ЖИЗНЬ

## Агитаторы лесокомбината

Агитаторы лесокомбината в цехах и общежитиях проводят беседы среди рабочих по Приказу Наркома Обороны товарища Сталина в день 25-й годовщины Красной Армии.

Агитатор А. Д. Попов, проводя беседы на шкафезримом заводе, словом и делом помогает молодым рабочим быстрее освоить производство, увеличить производительность труда. Так, 11 и 12 марта после беседы тов. Попов, принимая участие в производстве, выявил, что рабочие много затрачивают сил на подкатку леса вручную. По его заданию вскоре были изготовлены комдаки, что дало возможность увеличить выпуск на 100—120 штук в смену.

Д. Косопалов.

## Решение приняли, а выполнить забыли

5 января на общем собрании комсомольцы райконтакты связи приняли решение об изучении "Краткого курса истории ВКП(б)". Все комсомольцы изъявили желание изучать историю партии самостоятельно, а для закрепления пройденного материала решали два раза в месяц проводить собеседования по изучаемым главам.

В начале дело шло как будто бы исплохо. Многие комсомольцы по-серьезному стали работать над собой. В январе было проведено два собеседования по Глазе "Краткого курса истории ВКП(б)". Однако, на этом изучение истории партии было закончено. Ни в феврале, ни в марте не было проведено ни одного собеседования по материалам истории партии. И в настоящее время в райконтактах связи комсомольцев, изучающих "Краткий курс истории ВКП(б)", насчиты-

ваются лишь единицы. Появилось это потому, что бюро комсомола (секретарь тов. Козин) перестало руководить этим важнейшим участком работы и всю работу по политическому образованию комсомольцев перенесла на самотек.

Знать историю нашей партии, историю германской борьбы советского народа за честь, свободу и независимость своей страны должен каждый комсомолец.

Задача комсомольской организации контакты связи сейчас состоит в том, чтобы улучшить руководство по политическому воспитанию комсомольцев, организовать с изучающими историю партии консультации и собеседования по изучаемым материалам. Наряду с этим надо помочь комсомольцам разобраться в материалах текущих событий.

Н. Павлова.

## НА ПУТИНЕ

## У кемских рыбаков

В ответ на приказ Наркома Обороны товарища Сталина рыбаки колхоза "Красная звезда" обязались в марте выловить дополнительно 20 центнеров рыбы. На 17 марта свое обязательство колхозники выполнили на 300 проц.

Впереди по выполнению взятого обязательства идет звено А. З. Миронова. Рыбаки этого звена заставили за 17 дней марта 36 центнеров рыбы, выполнив квартальное задание на 420 проц.

Так стахановской работой на леву рыбаки колхоза "Красная звезда" помогают доблестным воинам Красной Армии громить немецких захватчиков.

Н. П.

## Рыбаки с. Шуверецкое выполнили квартальный план

Доверчиво на 12 дней рыбаки с. Шуверецкое выполнили план первого квартала по добыче рыбы. На 19 марта рыбаки — колхозники добыли свыше 340 ц. наэаги. Лучший рыбак колхоза С. М. Миронов добыл свыше 25 ц. рыбы, выполнив плановое задание квартала на 143 проц. По-всенному

трудится на путине рыбак Б. А. Плеханов. Он на 19 марта добыл сверх плана выше трех центнеров рыбы. Перевыполнены также плановое задание и многие другие звенья рыбаков.

Шуверецкие колхозники не плохо подготовились к промыслам рыбы в Баренцевом море.

## ДЕКАДНИК ПОМОЦИ СЕМЬЯМ ФРОНТОВИКОВ

## Сельсовет в стороне от помощи

Мой муж на фронте. Я работаю в колхозе и воспитываю четырех малолетних детей. Трудно воспитывать их однажды, без помощи, находясь целый день на работе. Но я знаю, что мой труд нужен родине, фронту, и поэтому работаю, не считаясь со временем, не жалея своих сил.

За хорошую работу колхоз отвечает мне внимание и заботой. Правление колхоза выделило с МТФ молоко для детей.

Нет внимания и заботы к нуждам фронтовиков у председателя Подужемского сельсовета Родионова. Я неоднократно обращалась к нему с просьбой оказать материальную помощь, но до сих пор от сельсовета ни ответа, ни помощи не получила.

А. Антонова, колхозница колхоза "Искра".

## В колхозе "Искра"

Правление колхоза "Искра", Подужемского сельсовета, постановило выделить в фонд помощи семьям фронтовиков 50 кг. мяса, 5 литров молока, тонну картофеля и 300 кг. овощей из урожая 1943 г. Кроме того, колхоз выделил на погашение помощи нуждающимся семьям 1.000 руб. деньгами и 10 куб. м. дров.

## Почему леспромхоз снизил темпы?

В период фронтового месличника коллектив леспромхоза добился немалых показателей труда. За первую половину февраля план по заготовке леса по леспромхозу был выполнен на 110,3 проц. и по вывозке — на 98 проц. За это же время средняя производительность по заготовке составляла 4,1 ф/м. на человека день и по вывозке — 9,3 ф/м. на человека день. Казалось бы, в марте есть все условия работать лучше, но у лесников получается обратное.

Видимо, первые успехи вскружили головы руководителям леспромхоза и лесопунктов, они перестали по-серьезному заниматься лесозаготовками и не сумели закрепить достигнутых успехов в период фронтового месличника. В результате этого на 15 марта план первого квартала леспромхоз выполнил по заготовке на 82,1 проц. и по вывозке — на 77,6 проц. В первой половине марта по сравнению с февралем снижена производительность по заготовке на 0,2 ф/м. и по вывозке — на 1 ф/м. леса. Плохо до сих пор используется рабочая сила. На основных работах — на заготовке, вывозке и разделке леса заня-

## Первые итоги декадника

По incomplete данным, за 1-й декадник помощи семьям военнослужащих трудящимся нашего района выделили в фонд помощи 34.000 руб. наличными, 516 литров молока, 2,4 кг. шерсти, 62 кг. мяса, 87 метров мануфактуры, 3 тонны ягод, 500 кг. грибов, 225 кг. муки. Рабочие лесозавода № 1 и лесоперевалкембната провели два субботника и заработанные на них деньги в сумме 975 руб. перевели в фонд помощи семьям фронтовиков. Колхоз "Искра" выделил для семей военнослужащих 3-х телок и 5 ягнят, 2-х телок выделил колхоз "Беломор".

В. Бычков.

## Помощь домохозяек

Активно помогают семьям фронтовиков домохозяйки Кемского лесокомбината. Домохозяйка Мария Михайловна Кузнецова от своей коровы выделила молоко детям фронтовиков. Следуя ее примеру, 68-летняя патриотка А. С. Кушникова, М. К. Шелепкова, Н. С. Белоусова в фонд помощи семьям фронтовиков внесли по 100 руб. каждая. 5 литров молока из своего хозяйства выделила детям защитников домохозяйка

## УЧИТЕЛИ — СЕМЬЯМ ФРONTOVIKOV

На профсоюзном собрании учителя и технический персонал Кемской средней школы, включившие в декадник помощь семьям

фронтовиков, внесли в фонд помощи семьям защитников родины 900 руб. Деньги внесены в Госбанк наличными.

Д. Косопалов.

ники лесопунктов привыкли работать рывками, не спеша, с отдыхом.

На днях бюро районного комитета партии, обсуждая на заседании вопрос о выполнении плана лесозаготовок первого квартала, предложило директору леспромхоза тов. Беззубикову в кратчайший срок ликвидировать отставание по заготовке и вывозке леса. Бюро обязало тов. Беззубикову до 18 марта переключить на заготовку леса не менее 250 рабочих и на вывозку леса — не менее 55 лождей. На всех лесопунктах организовать производственно-техническое обучение рабочих, добиваясь, чтобы каждый рабочий в течение месяца получил деловую квалификацию.

П. Архипов.

Отв. редактор  
М. К. СОКОЛОВ.

## ОБЪЯВЛЕНИЕ

Кемский районный финансовый отдел информирует все организации и предприятия, находящиеся на территории Кемского района, что срок регистрации штатов, ставок, фондов зарплат и смет администрации и хозяйственных расходов на 1943 год, производится в Кемском районе до 1 мая с/года,

Райфинотдел.

2-1.